

RENYIFENGCAI

市人民医院举行市第九次党代会精神宣讲会

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 10月14日,市人民医院举行学习贯彻市第九次党代会精神宣讲会,市委办公室综合调研二室主任桑倩倩进行宣讲,医院党委书记郜锦华主持会议。医院党委副书记、院长丁启等领导班子成员,各总支书记、大科主任、支部书记、支部委员及科室负责人共120余人参加宣讲会。

宣讲会上,桑倩倩从《市第九次党代会报告》的起草过程、总体考虑和主要特点、基本框架及重点内容三个方面,详细介绍了大会筹备工作和工作报告的形成过程,对市第八次党代会以来取得的历史性成就、新阶段淮北面临的新机遇新挑战新使命、今后五年全市工作的指导思想和奋斗目标进行了深度解读。

郜锦华在主持会议时指出,市第九次党代会是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、开拓奋进的大会,为我市党的建设和经济社会发展各项工作确定了行动纲领,指明了前进方向。郜锦华要求,要结合医院工作实际,做好会议精神的学习传达、贯彻落实。



宣讲会现场。 ■摄影 通讯员 李春辉

要抓好宣传。利用各种载体、采用多种形式,迅速掀起学习宣传高潮;充分利用本次宣讲会的学习所得,积极向全院党员干部职工传达大会精神,向来院就诊患者宣传大会精神,切实打好学习宣传主动仗。要抓好学习。各总支、支部、各科室要精心组织,将学习贯彻市第九次党代会精神作为建设“学习型”医院的重要内容,带领全院党员干部通过召开学习交流会、做好学习笔记、写好心得体会文章,使市第九次党代会精神切实入脑入心,提高政治站位和工作能力。要抓好落实。市第九次党代会对医院新院区启用工作作了部署。医院党委已召开专题会议谋划新院区搬迁运营工作,确定了工作方案。目前,新院区工作进度全面提速,全院上下要统一思想、坚定信心,发扬“事不避难、义不逃责”“越不好干,越要干好”的精神,切实把握新院区搬迁运营这一跨越式发展机遇,一体推进新老院区协同发展,全面做好党的建设、医疗业务、学科建设、科研教学、人才建设等工作,努力打造苏鲁豫皖四省交汇区域医疗服务新高地,确保高质量完成市第九次党代会既定的目标任务。

市第九次党代会闭幕后,市人民医院党委把学习好、宣传好、贯彻好会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,迅速召开党委中心组学习传达贯彻落实会议精神,印发了《淮北市人民医院学习贯彻市第九次党代会精神的实施方案》,并通过党委集体研学、领导干部领学、邀请专家讲学、支部全面普学的方式,在全院持续掀起了学习贯彻市第九次党代会精神的热潮。

市人民医院获批设立省级博士后科研工作站

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 10月14日,经省人力资源和社会保障厅批准,市人民医院获批设立省级博士后科研工作站。该院在高层次人才引进和培养、科研创新平台建设方面取得的重大突破,标志着市人民医院人才培养、科研平台建设迈上新台阶。

博士后科研工作站是培养人才资源的重要载体,是引入高精尖人

才的优质平台。近两年来,市人民医院坚持市委“淮才必遇”“淮才优遇”人才理念,以“人才兴院、科教强院”为办院宗旨,抓住“长三角一体化发展”重大机遇,大力推进“招才引智”和人才培养。通过加入上海“长三角普惠医疗健康发展联盟”,成为“蚌埠医学院直属淮北人民医院”“徐州医科大学淮北临床学院”,并与上海市闸北中心医院、徐州医科大学附属医院缔结紧密

型医联体等方式,与长三角医学院校和医院采取“院校合作”“院际合作”方式,把人才“请进来”,共有60余名博士、教授等高层次人才定期来院指导手术、查房、坐诊;出台系列措施,为高层次人才、紧缺性人才在薪酬待遇、干事平台、生活福利等方面提供优质保障;加强自身人才培养,鼓励在职工攻读全日制博士研究生,并给予经济支持。

市人民医院获评省“安康杯”竞赛继续保持荣誉优胜单位

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近日,安徽省“安康杯”竞赛组委会办公室通报了2019至2020年度全省“安康杯”竞赛继续保持荣誉优胜单位名单,市人民医院名列其中,这是医院第三次获此荣誉。

近年来,市人民医院高度重视“安康杯”系列竞赛活动,坚决贯彻“安全第一,预防为主”方针,严格落实《安全生产法》等法律法规,创新竞赛方式、丰富内容载体,确保竞赛扎实有序开展。2019至2020年医院开展了“安全生产月”系列活动、叙事护理案

例分享大赛、急救技能大赛、职业防护技能竞赛、优秀病案评选大赛、临床合理用药知识竞赛、优秀感控案例评选比赛等多个项目,参赛选手覆盖全院各岗位,职工参赛热情高涨。通过不同形式的竞赛活动,营造安全医疗环境,提高了全院职工的安全防范意识和职业技能水平。

下一步,市人民医院将持续深化“安康杯”竞赛,以荣誉为起点,以防事故、促发展为目标,以安全生产竞赛为载体,落实全员安全责任,提高职工安全意识和医疗水平,巩固安全文化活动成果,为医院安全稳定发展保驾护航。

55天爱的守护 ——市人民医院首例27周未成熟胎儿顺利出院

■记者 黄旭 通讯员 李骏

10月11日,市人民医院新生儿室的全体医护人员倍感欣慰,日日夜夜守护了55天的27周未成熟胎儿顺利出院,回到父母的怀抱。

时间回到8月16日中午,市人民医院新生儿室的电话铃声急促响起,产科告知将有1名27+2周宝宝出生,请做好救治准备。27周的孩子是未成熟胎儿,该院还未有救治成功的案例。当班医护人员的心瞬间紧绷了起来,立即准备2.5毫米气管插管、喉镜、氧气包、气囊、水胶体、脐静脉置管等抢救用品,尽其所能保证孩子生命安全。

宝宝出生后,在产科、麻醉科医护人员的协助下顺利转入新生儿室,大家既兴奋又担心,兴奋的是孩子的出生情况比预想的要好,担心的是后续的相关治疗。

此刻最纠结的是孩子的父亲,是不是要进一步救治?继续治疗将面临巨大风险,孩子胎龄太小,体重仅1.0千克,严格意义来说27周的孩子连早产儿都算不上,只能叫未成熟胎儿。会不会人财两空?治疗后的相关后遗症比如脑瘫、运动障碍、语言障碍、发育迟缓等等,每一种症状对于一个正常的家庭来说都是晴天霹雳。

当孩子父亲决定放弃治疗时,新生儿室的医护人员是愤怒的,再三劝阻无效时,只能将孩子抱还给父亲。冷静下来想想也是可以理解的,他做



27周未成熟胎儿在治疗中。 ■摄影 通讯员 李骏

出这个决定的时候,应该比任何人都更痛心。八尺男儿接过孩子的时候,落下了眼泪,哭着说我要开车带孩子去看看外面的世界。

8月17日下午,新生儿室的门铃响起,孩子父亲抱着生命征微弱的宝宝回到了医院。倔强的宝宝在没有

任何生命支持的情况下度过了20个小时,入院时呼吸微弱、全身青紫、四肢松软。医护人员立即对其进行气管插管、机械通气、开放静脉通路等紧急救治,孩子情况逐渐稳定下来。

在55天的日夜守护中,新生儿室医护人员每天精准控制出入量、补充

市人民医院与徐州医科大学附属医院举行紧密型医联体签约仪式

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

郜锦华在致辞中表示,徐州与淮北同属淮海经济区,比邻而居、地缘相近,双方合作从未间断,市人民医院与徐州医科大学附属医院于2018年签约成为徐州医科大学淮北临床学院。今年以来,按照淮北市委、市政府“抢抓长三角一体化发展机遇,主动融入徐州都市圈”的部署要求,市人民医院主动对接徐医附院,此次签约紧密型医联体,在脑病诊疗、介入医学、心血管诊疗等领域开展深度合作,标志着两家医院的关系更加密切,是市人民医院医联体建设的又一重要成果。

徐州医科大学附属医院始建于1897年,是淮海经济区历史悠久、规模大、技术水平高、核心竞争力强的大型省属三级甲等综合性医院,江苏省四大紧急救援基地之一。医院开设床位4150张,职工4700余人,其中博士、硕士学位1400余人。医院技术力量雄厚,现有国家、省级重点专科32个,在麻醉医学、介入治疗、神经内外科诊疗技术、心血管内外科诊疗技术等方面具有明显的区域优势,更是在脑病治疗领域有着先进的诊疗理念和较高的学术影响力。

市人民医院召开党外知识分子“双树双建”主题教育活动座谈会

■记者 徐志勤 通讯员 祝培培

到“两个维护”;要认真学习贯彻新修订的《中国共产党统一战线工作条例》,坚持党对统一战线集中统一领导;要深入开展主题教育活动,按照医院工作部署,努力争创一流业绩,争做“双树双建”标兵。

会后,党外知识分子代表参观了位于利民社区的“四史学堂”,接受了一次深刻的爱国主义教育。

此次活动,增进了医院党外知识分子对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。大家纷纷表示要坚定不移地做中国特色社会主义政党制度的实践者、拥护者,切实把党的历史学习好、领悟好;要围绕医院党委安排的工作,立足本职岗位,发挥自身优势,服务好病患,以饱满的精神状态和昂扬的奋斗姿态,为医院的发展贡献智慧和力量。

省消化内科护理疑难病例大赛 市人民医院获佳绩

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

疗方面具有较高的学术理论水平和丰富的临床经验。

随着人们生活水平的提高、生活方式的改变,消化内科的危急重症患者日渐增多,如重症急性胰腺炎、急性上消化道出血、肝性脑病、急性化脓性重症胆管炎、重症炎症性肠病等,对消化内科护理提出更高的要求。市人民医院消化护理团队齐心协力、迎难而上,不断向新的医学护理问题进行挑战,提升消化护理专业技术水平,推动消化护理事业的持续发展。此次护理团队精心准备参赛病例,通过案例选择、收集病史,找出案例的特殊性、问题的针对性、病情的复杂性、护理的可行性以及可靠的循证依据,制作精美的PPT,最终取得较好成绩。

市人民医院消化内科是安徽省“十四五”医疗卫生重点专科、淮北市重点专科、淮北市消化内科专业专科中心牵头科室,国家消化道早癌防治中心联盟(GECA)成员单位,在消化道系统疾病、消化内镜诊疗方面具有较高的学术理论水平和丰富的临床经验。

市人民医院消化内科是安徽省“十四五”医疗卫生重点专科、淮北市重点专科、淮北市消化内科专业专科中心牵头科室,国家消化道早癌防治中心联盟(GECA)成员单位,在消化道系统疾病、消化内镜诊疗方面具有较高的学术理论水平和丰富的临床经验。

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香,又是一年重阳时。市人民医院持续推进“我为群众办实事”“我让群众更健康”主题实践活动,进入校园、社区,开展敬老助老健康宣教与主题义诊活动。

10月13日上午,市人民医院志愿服务队来到市第一实验小学,为退休教师开展了一堂题为《注意了,您可能已经被慢阻肺盯上了》健康养生讲座。

目前,慢阻肺已成为危害人们健康的第三大“杀手”,仅次于缺血性心脏病和中风,是老年人不可忽视的重要健康隐患。活动现场,志愿者用通俗的语言、生动的PPT向退休教师讲述了慢阻肺的病因、危

害、症状、治疗及预防知识,对老教师提出的健康咨询一一作出详细解答,并带领大家做起健康养生操。

10月14日上午,志愿者来到凤凰新城社区卫生服务中心开展了“关爱老年健康”前列腺疾病主题义诊和科普活动。

活动现场,志愿者们为中老年男性做了前列腺特异抗原采血PSA检查,根据检查结果和病情给予健康指导,并开展了前列腺癌、前列腺增生疾病的健康科普宣讲,发放健康科普宣传资料。

市人民医院为老人办实事、办好事,以实际行动传递温暖与健康。重阳节关爱活动让老人们倍感温暖,老人们的脸上都绽放出灿烂的笑容。

市人民医院举办重阳节敬老助老健康宣教与主题义诊活动

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

害、症状、治疗及预防知识,对老教师提出的健康咨询一一作出详细解答,并带领大家做起健康养生操。

10月14日上午,志愿者来到凤凰新城社区卫生服务中心开展了“关爱老年健康”前列腺疾病主题义诊和科普活动。

活动现场,志愿者们为中老年男性做了前列腺特异抗原采血PSA检查,根据检查结果和病情给予健康指导,并开展了前列腺癌、前列腺增生疾病的健康科普宣讲,发放健康科普宣传资料。

市人民医院为老人办实事、办好事,以实际行动传递温暖与健康。重阳节关爱活动让老人们倍感温暖,老人们的脸上都绽放出灿烂的笑容。